

Všetko, čo potrebujete vedieť skôr, ako navštívite vášho lekára

[REGISTROVAŤ / PRIHLÁSIŤ SA](#)

Očkovanie bez hoaxov / Otázky a odpovede

1 Keď dieťa nedám zaočkovať, nezoberú mi ho do škôlky?

Aktualizované ku dňu: 11.06.2021

Podľa súčasnej platnej právnej úpravy je pri prijímaní dieťaťa do škôlky **zákonný zástupca povinný** okrem iných náležitostí predložiť aj potvrdenie o zdravotnej spôsobilosti dieťaťa od všeobecného lekára pre deti a dorast, ktorého súčasťou je aj **údaj o povinnom očkovaní dieťaťa**. Výnimku tvorí iba situácia, ak ide o dieťa, ktoré má trvalú kontraindikáciu očkovania (viď odpoveď na otázku č. 4) alebo prekonalo ochorenie, pred ktorým má toto očkovanie chrániť alebo má laboratórny dôkaz o pozitívite protilátok.

Zo súčasnej právnej úpravy však nevyplýva, že dieťa, ktoré očkované nie je, nemôže do kolektívu nastúpiť. A teda v prípade, že ošetrojúci lekár vydá potvrdenie, že takéto dieťa je spôsobilé byť v kolektívne, škôlka by pravdepodobne nebola oprávnená dieťa neprijívať. Škôlka by však mohla argumentovať tým, že naplnila stav deťmi, ktoré očkované sú.

Komplikovanejšia situácia nastáva v prípade, že dieťa dovŕšilo požadovaný vek 5 rokov, kedy začína plniť povinnú predškolskú dochádzku. Súčasná právna úprava je teda v tomto prípade nejednoznačná, nakoľko síce priamo neupravuje, že neočkované dieťa nemôže do kolektívu nastúpiť, ale v princípe sa dostáva do kolízie plnenie povinnej školskej dochádzky s ochranou verejného zdravia. A teda v prípade, ak by dieťa, ktoré nie je očkované škôlka neprijala a rodič by sa obrátil na súd, súd by pravdepodobne rozhodoval v širších súvislostiach individuálnych práv dieťaťa (napríklad práva na vzdelanie) na jednej strane a ochrany práv (ochrana života a zdravia) ostatných detí, napríklad aj tých, ktoré z dôvodov zdravotných kontraindikácií nemohli byť očkované.

Nenašli ste odpoveď, ktorú ste hľadali?

Napíšte nám na office@medius.sk

Po návšteve Vášho lekára sa zastavte na www.podakuj.sk

Chcete sa o tomto projekte dozvedieť viac?

ÁNO, SOM ZVEDAVÝ

Prevádzkovateľom webu Ambulancia.online je:

Komora pre medicínske právo - MEDIUS / Mäsiarska 6, 04001 Košice / 0948 342 800 / office@medius.sk